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Ηλιακός θερμοσίφωνας: Έρχεται η φάση 
υλοποίησης της επιδότησης
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Οικολογία & Κλιματική Κρίση, Αρχιτεκτονική & Περιβάλλον 
(χλωρίδα-πανίδα) / Οικονομία & εξ-οικονομώ

Πλησιάζει η κρατική επιδότηση για το κρατικό πρόγραμμα αντικατάστασης 
ηλεκτρικού με ηλιακό θερμοσίφωνα. Στο allazothermosifona.gov.gr θα γίνουν οι 
αιτήσεις.
Τα 100 εκατ. ευρώ αναμένεται να φτάσει η δράση χρηματοδότησης για την 
επιδότηση ηλιακών θερμοσίφωνων, με πόρους του ΕΣΠΑ 2014 – 2021. Σε πολλές 
περιπτώσεις η χρηματοδότηση αναμένεται να φτάσει έως το 60% του κόστους.
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Οι προϋποθέσεις έχουν πλέον ανοίξει τον κύκλο των δικαιούχων καθώς μέχρι 
πρότινος η χρηματοδότηση θα δινόταν μόνο για την αντικατάσταση του 
ηλεκτρικού θερμοσίφωνα από τον ηλιακό.

Ωστόσο, με τις νέες αλλαγές προστίθεται και ακόμη μία προϋπόθεση:

H επιλογή ηλιακού θερμοσίφωνα θα γίνεται από «επιλεκτικούς τύπους» που έχουν 
το πρότυπο πιστοποίησης στο σύστημα τους «Solar Keymark». Πρόκειται για 
πιστοποιητικό που παρέχεται στους κατασκευαστές από επίσημο και 
αναγνωρισμένο φορέα. Μάλιστα την πιστοποίηση αυτή στηρίζει η ομοσπονδία των 
ευρωπαϊκών επιχειρήσεων κατασκευής ηλιακών θερμοσιφώνων.

Οι αιτήσεις θα γίνουν μέσα από την πλατφόρμα allazothermosifona.gov.gr.

Ενδεικτικά, σημειώνεται ότι ένας ηλιακός θερμοσίφωνας 120 λίτρων κοστίζει 
περίπου 700 με 800 ευρώ, κόστος το οποίο αυξάνεται και μπορεί να φτάσει ακόμη 
και τα 1.500 ευρώ για την τοποθέτηση και τις σωληνώσεις, που θα χρειαστούν 
ώστε να συνδεθεί με το διαμέρισμα πολυκατοικίας ή με την κατοικία.

http://allazothermosifona.gov.gr


Η επιλογή των δικαιούχων θα γίνει με κοινωνικά κριτήρια και προτεραιοποίηση, 
δηλαδή θα λαμβάνεται υπόψη και ο χρόνος υποβολής της αίτησης σε περίπτωση 
ισοβαθμίας. Δεν θα υπάρχουν εισοδηματικά κριτήρια.

Τέλος, εκτός του ότι θα πρέπει να υπάρχει ήδη εγκατάσταση ηλεκτρικού 
θερμοσίφωνα, εκτός επιδότησης θα μείνουν και όσοι έχουν ήδη ηλιακό 
θερμοσίφωνα. Εάν δηλαδή κάποιος έχει έναν παλιό ηλιακό και θέλει να τον 
αλλάξει, δεν θα μπορέσει να το κάνει με την επιδότηση.

Αν και, δεν έχουν οριστεί ακόμη συγκεκριμένα, «πλαφόν», τα οικονομικά κριτήρια, 
θα υπολογιστούν κατά το μέσο ετήσιο εισόδημα κάθε μέλους της οικογένειας.

Πηγή: ienergeia.gr

https://www.ienergeia.gr/xristika/23260/iliakos-thermosifonas-erxetai-i-fasi-ylopoiisis-tis-epidotisis

